
Motion Kommunfullmäktige 
2021-08-26 

Allas rätt till trygghet, ombud för boende i LSS-bostäder 

Ingen människa får diskrimineras på grund av sin funktionsnedsättning, religion eller 
trosuppfattning, ålder, sexuella läggning, kön, könsöverskridande identitet eller uttryck, eller etniska 
tillhörighet. När det gäller personer med funktionsnedsättning är förståelsen särskilt viktig då 
funktionsnedsättningen i sig kan utgöra ett hinder för att kunna uttrycka behov och vilja. 

Personer som har insatser enligt socialtjänstlagen eller LSS (brukare) har olika funktionsnedsättningar 
och befinner sig ofta i beroendeställning. Brukare i Borås stad ska känna sig trygga att lämna 
information om händelser och incidenter där de känner att en blivit utsatta för någon slags 
diskriminering.  

Brukare i Borås stad ska kunna kontakta en oberoende part, en ombudsperson, för att kunna 
meddela om de upplever att de har blivit behandlade på ett felaktigt sätt, varit utsatta för hot eller 
våld i någon situation. Ombudsmannafunktionen handlar om att stärka enskilda individer med 
funktionsnedsättning som bor på olika boenden i Borås stad att ta del av sina mänskliga rättigheter 
och öka förutsättningarna för full delaktighet. 

Ombudsmannafunktioner för personer med funktionsnedsättning finns i flera kommuner 
exempelvis Helsingborg och Värmdö. Uppdragen omfattar att ge information, vara vägledande och ta 
emot och vidarebefordra synpunkter. På detta sätt kan man upptäcka om brukare varit utsatta för en 
vålds- eller hotsituation. En ombudsmannafunktion är en neutral person som inte är kopplad till 
verksamheten. Både brukare och anhöriga ska kunna komma i kontakt med ombudspersonen som 
genomför en utredning utan att vara kopplad till verksamheten. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta att 

- Inrätta en ombudsfunktion för personer på boende i Borås stad med funktionsnedsättning.

Anna Christensen (M) 

Bilaga till § 132 Anmälningsärenden



Motion Kommunfullmäktige 
2021-08-26 

Tillgängliga badplatser för blåljuspersonal 

Badplatserna i Borås behöver bli mer flexibla utifrån blåljusverksamhetens gemensamma fordon, 
räddningstjänst, ambulans med fleras framkomlighet.  

Idag har ambulans och räddningstjänsten så kallad brandkårsnyckel SS3654, dessa nycklar passar inte 
till samtliga bommar som går till badplatserna. Räddningstjänsten kan klippa upp låset till bommen 
för framkomlighet men detta kan ta upp emot en minut. Att rädda liv handlar om sekunder och 
framkomligheten är en mycket avgörande aspekt för att rädda liv. Framkomligheten vid en olycka är 
livsavgörande. 

Borås stad behöver ha flexibla lösningar på samtliga infartsvägar till alla badplatser i Borås stad, för 
våra invånares trygghet och säkerhet. Exempelvis skulle man kunna titta på digitala lösningar istället 
för fysiska nycklar.  

Alla boråsare ska kunna känna sig trygga om olyckan är framme, då behöver blåljusverksamhetens 
gemensamma fordon kunna ta sig fram obehindrat. 

Kommunfullmäktige förslås besluta att 

- Utreda och göra en översyn av samtliga ingångsvägar till alla badplatser i Borås stad.

- Införa ett modernt enhetligt låssystem till låsta bommar, till samtliga av Borås stads
badplatser.

- Upprätta en handlingsplan för alla Borås stads badplatser som årligen uppdateras, som
innefattar blåljusverksamhetens framkomlighet.

Anna Christensen (M) 

Bilaga till § 132 Anmälningsärenden



Motion Kristdemokraterna 
Kommunfullmäktige 2021-08-25 

Avveckla den kommunala tomtkön 

Borås Stads tomtkö finns till för den som vill köpa en villatomt för att bygga ett eget hus. När en ny 

tomt släpps kan den som står i kön anmäla sitt intresse för tomten. Om fler personer anmäler 

intresse så är det den med flest köpoäng som får förtur till att köpa tomten. Tomter som ingen 

anmält intresse för, läggs ut och kan köpas direkt av vem som helst som står i kön. 

Syftet när många kommuner började använda sig av en tomtkö var att kunna erbjuda tomter till ett 

förmånligt pris så att fler skulle ha råd att bygga ett eget småhus. Idag rear inte kommuner längre ut 

sina kommunala tomter. Det är inte försvarbart att en enskild ska kunna göra en reavinst för att 

kommunen subventionerar tomter. Idag värderas och säljs kommunens tomter till marknadspris.  

I Borås står närmare 400 personer i tomtkön. Det går inte att säga hur många köpoäng som krävs för 

att kunna köpa en attraktiv småhustomt. I närtid har det krävts några års kötid, men det finns 

personer som har stått i kön i ett antal decennier. 

De tomter som idag finns ute till försäljning, är i huvudsak tomter som har legat ute ett antal år men 

som inte blivit sålda. 

I och med att tomterna idag värderas till och säljs för marknadsvärdet menar vi att tomtkön inte 

längre fyller en funktion. Det är inget kommunalt kärnuppdrag att administrera en tomtkö. Istället tar 

administrationen arbetstid i anspråk, arbetstid som hade kunnat nyttjas för kärnuppdraget. Vi 

föreslår därför att tomtkön avvecklas.  

Det är fortfarande viktigt att kommunen möjliggör för våra kommuninvånare att uppfylla sina 

husdrömmar. Det vore mer ändamålsenligt att kommunens tomter för småhus förmedlas via en 

anlitad mäklare.  

Med anledning av ovanstående föreslås Kommunfullmäktige besluta 

att Stadsledningskansliet uppdras att avveckla den kommunala tomtkön och framgent sälja 

kommunala tomter för småhus via fastighetsmäklare i enlighet med motionens intentioner. 

För Kristdemokraterna 

Niklas Arvidsson 
Lisa Berglund 
Hans Gustavsson 
Valéria Kant 
Magnus Sjödahl 
Gunilla Christoffersson 

Bilaga till § 132 Anmälningsärenden



Borås Stad 

Kommunfullmäktige 

2021-08-26 
Motion 

Tjänstemannaorganisationens opartiskhet och objektivitet 

Regeringsformen, en av Sveriges grundlagar, stadgar att domstolar samt förvaltningsmyndigheter och 

andra som fullgör offentliga förvaltningsuppgifter i sin verksamhet, ska beakta allas likhet inför lagen 

samt iaktta saklighet och opartiskhet.  

Trots denna tydliga formulering, förekommer det skrivelser, ärendeberedningar och andra yttranden 

som kan uppfattas som subjektiva och partiska. Det är av stor vikt att tjänstemannaorganisationen 

uppfattas som objektiv och opartisk, då den annars blir en förlängd arm åt ett eller flera partier, vilka i 

förekommande fall även besitter den politiska ledningen. 

Politiska förslag, som väcks till olika nämnder och Kommunfullmäktige, är av naturliga skäl 

subjektiva och politiserade, då dessa är väckta av politikens representanter. Emellertid förekommer det 

att värderingar och uttalanden sker av tjänstemän, utan uppdrag från politiken, vilka presenteras som 

’objektiv information ’eller framställs medialt som stadens hållning.  

Det är en osäker väg att gå, där en opposition och allmänhet inte kan känna sig trygga med att arbete 

och uttalande från tjänstemän ständigt måste misstänkliggöras. Rimligen måste samtliga politiska 

representanter och allmänhet kunna känna sig trygga med information, som sker från tjänstemän, då 

budskapet ska vara informativt och därigenom sakna värdering. Värdering och förslag till beslut 

överlåts därefter till politiken att formalisera och initiera. 

Mot bakgrund av detta ser Sverigedemokraterna i Borås ett behov av att aktualisera och arbeta med 

frågan om en opartisk och saklig tjänstemannaorganisation. På detta sätt kan samtliga politiska 

representanter känna sig bekväma med att information, som tillgodoses, inte är värderad eller att 

enskilda medarbetare inte subjektivt uttalar sig medialt inom politiska frågor iklädda sin yrkesroll. 

Sverigedemokraterna i Borås föreslår därför Kommunfullmäktige besluta: 

Att          Samtliga anställda i Borås stad samt dess bolag ska genomgå en utbildning som belyser 

vikten av att som tjänsteman vara saklig och opartisk. 

För Sverigedemokraterna 

Andreas Exner (SD) 

Kommunalråd 

Kristian Silbvers (SD) 

Ledamot, Kommunfullmäktige 

Bilaga till § 132 Anmälningsärenden



Borås Stad 

Kommunfullmäktige 

2021-08-26 
Motion 

Stärk våra bostadsbolag och bryt bostadssegregationen! 

Sveriges kommuner och regioner (SKR) har i sina senaste ekonomirapporter visat hur 

kommunernas ekonomi blir allt svagare, till följd av att skatteintäkterna inte ökar i samma 

takt som den demografiskt betingade kostnadsutvecklingen. 

Borås Stad står inför stora utmaningar på flera plan. Investeringar i skolor, VA, energi och 

äldreboenden konkurrerar med behoven av bostadsinvesteringar i vår kommun. Våra 

kommunala bostadsbolag förvaltar mer än 8 300 lägenheter (AB bostäder ca 6 500). En stor 

andel av detta bostadsbestånd står inför stora underhållskostnader, som ackumulerats under 

lång tid och till följd av ett högt slitage. Att hantera underhållskostnader kommer att vara en 

stor utmaning, samtidigt som vi ska säkra investeringar i den övriga välfärden. 

Sverigedemokraterna vill se en utförsäljning av delar av allmännyttans bostäder. På så sätt 

kan kommunen frigöra kapital till investeringar, underhåll och nyproduktion av nya bostäder. 

Samtidigt ger vi enskilda aktörer en möjlighet att, dels skapa en ökad bostadsvariation, dels 

skapa möjligheter till en bostadskarriär och förhöjd bostadsstandard i det befintliga 

bostadsbeståndet. 

En utförsäljning skulle kunna bidra till att bryta delar av den rådande boendesegregation som 

idag har förödande effekt i våra särskilt utsatta områden. Samtidigt är trångboddheten 

alarmerande hög i Borås utanförskapsområden, där mörkertalet är stort. I stället för att Borås 

Stads bostadsbolag fortsätter att verka för en hög bostadsdensitet, eller till och med utvecklar 

denna, ser vi med fördel att resurser kan frigöras för att möjliggöra byggnation på andra 

platser. 

Vi ser därför ett behov av att AB Bostäders andel på bland annat Norrby och Hässleholmen 

kraftigt reduceras. Upp till 40 procent av deras befintliga bestånd borde antingen gå till 

försäljning eller konvertering till bostadsrätter:  

Ovanstående förslag möjliggör bland annat att 

• de redan boende på området kan göra en så kallad "bostadskarriär".

• det kapital som AB Bostäder frigör via dessa försäljningar kan användas till att bygga fler

hyresrätter i andra delar av Borås.

• möjlighet för människor med annan socioekonomisk bakgrund att få ett incitament och

intresse att flytta till Norrby och Hässleholmen.

Sverigedemokraterna i Borås föreslår därför Kommunfullmäktige besluta 

Bilaga till § 132 Anmälningsärenden



 

 

 

Att         Kommunstyrelsen uppdras, att tillsammans med berörda nämnder och bostadsbolag,  

              utreda möjligheten att genomföra en utförsäljning av upp till 40 % av  

              AB Bostäder i Borås bestånd på Norrby och Hässleholmen.  

  

 

 

För Sverigedemokraterna  

  

  

Andreas Exner (SD) 

Kommunalråd 

 

Kristian Silbvers (SD) 

Ledamot, Kommunfullmäktige 

 

Olle Engström (SD) 

Ledamot, Kommunfullmäktige 

  

 

  



Fråga Kommunfullmäktige 
2021-08-26 

Fråga: Vad gör Mitt-S för att behålla kompetenta socionomer? 

För drygt ett år sedan gjorde Dagens Samhälle1 en granskning av hur stor andel av landets 
socionomer som arbetade med barn och unga och hade minst tre års erfarenhet av 
barnutredningar. I granskningen placerade sig Borås långt ner i redovisningen. År 2020 var 
riksgenomsnittet 64 % och i Borås var siffran 52%. År 2019 var det i Borås endast 42% av 
socionomerna som hade minst tre års erfarenhet. 

Socionomer med rätt kompetens är en förutsättning för att kunna ta bra beslut i 
komplicerade barnärenden. Därför är Borås låga placering i Dagens Samhälles jämförelse 
oerhört allvarlig.  

Borås Stad uttalar i artikeln att kommunen har vidtagit åtgärder samt tagit en handlingsplan 
för att öka kompetensen och öka viljan att fortsätta arbeta som socionom i Borås. 

Med anledning av ovanstående ställer jag följande frågor till ansvarigt kommunalråd, Ylva 
Lengberg (S):  

1. Hur ser det ut i Borås Stad idag med andelen socionomer, inom IFO barn och unga,
med minst tre års erfarenhet av barnutredningar?

2. Kommer Borås Stad att kunna nå upp till riksgenomsnittet det närmaste året?
3. Vilka satsningar gör Mitt-S på Individ- och familjeomsorgsnämnden för att behålla

kompetens och närma sig riksgenomsnittet?
4. Hur hög andel av de som arbetar med barn och unga-utredningar ska ha minst tre års

erfarenhet, enligt din uppfattning?

Annette Carlson (M) 
Kommunalråd 

1 Nr 26/2020 

Bilaga till § 134 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Till kommunfullmäktige 2021-08-26, fråga till kommunalrådet Kerstin Hermansson (C): 

Byggnadsmaterial för nya skolan på Gässlösa 

I Borås Tidning torsdag 19:e augusti kan man läsa att den nya grundskolan på Gässlösa skall byggas 
med  ” Återbrukat rött tegel, rödmålad betong och tegelröd stålplåt”. 

Vi vet allesammans att betong avger koldioxid vid framställning och byggnation. 

Alternativet att bygga med trämaterial skulle istället ge en s k kolsänka, som lagrar kolet från 
atmosfären. 

Dvs att bygga hus i trä är mycket klimatsmartare än betong. Naturligtvis måste betong användas i 
grunden och vissa andra ställen, men stommen med bjälklag och invändiga väggar, kan mycket väl 
byggas i trä. 

Redan för ca 6-7 år sedan diskuterade vi i den dåvarande Samhällsbyggnadsnämnden att vi skulle 
försöka påverka alla byggherrar och byggbolag att så mycket som mjöligt skall byggas i trä. 

Återvunnet tabellmaterial är också förstås väldigt klimatsmart. 

Däremot är stålplåt också energikrävande och inte klimatsmart. 

När kommunfullmäktige besvarade Vänsterpartiets motion om att Gässlösa skulle byggas som en 
fossilfri stadsdel framfördes dessutom att motionens intentioner skulle tas om hand i det fortsatta 
arbetet med att utveckla stadsdelen. 

Jag ställer därför följande frågor till Kerstin Hermansson: 

1. Varför skall skolan på Gässlösa byggas med icke klimatsmarta material?
2. Finns det risk att även andra kommunala byggnader byggs utan tanke på

klimatförändringarna?
3. Hur vill du förverkliga intentionen om att Gässlösa ska vara en fossilfri stadsdel?

Tommy Josefsson (V) 

Bilaga till § 134 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor
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